



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

王國蓉

2021年12月1日

關於加強金融業人才培養及引進工作的意見

根據澳門統計暨普查局第三季金融業人力資源需求及薪酬調查結果顯示，第三季澳門金融業職位空缺 318 個，同時金融業僱員參與培訓課程按年大幅減少 29.9%，可見政府對於金融業人才培養及引進制度仍然欠缺。

人才是經濟社會發展的第一資源，要推動澳門現代金融發展，加快推進粵港澳大灣區金融、貿易等重點領域的合作就需要大批金融人才，建議澳門政府：**一是**完善人才引進制度。研究並制定促進人才開發及人力資源市場、人才評價、人才安全等方面的法律法規，清理不合時宜的人才管理制度和政策性文件。同時，實行更積極、更開放的人才引進政策，對急需緊缺的特殊人才，實行特殊政策，構建具有國際競爭力的人才引入機制。**二是**建立本地人才優先發展保障機制，促進人才發展與經濟社會發展深度融合。積極建立校企合作的專業人才培養模式，大力培養本地人才隊伍，深化專業人才培養體制的改革。同時創立國際人才合作組織，鼓勵本地人才更廣泛地參加國際學術交流與合作，拓寬國際視野，以提高本地人才的專業能力與水平。